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Objemy těles 
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𝑝𝑜𝑑𝑠𝑡𝑎𝑣𝑎 

𝑆𝑝 =
𝑐 ∙ 𝑣𝑐

2
 

𝑝𝑜𝑑𝑠𝑡𝑎𝑣𝑎 
 𝑆𝑝 = 𝑎 · 𝑏 

𝑝𝑜𝑑𝑠𝑡𝑎𝑣𝑎 
 𝑆𝑝 = 𝑎2 

𝑉 = 𝑎3 

𝑉 = 𝑆𝑝 ∙ 𝑣 

𝑉 = 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 



Objem válce 

Výška válce  

v 

Poloměr válce 

𝑆𝑃 𝑺𝒑 = 𝝅𝒓𝟐 
r 

Obsah podstavy válce  

Podstava válce  

Jak vypočítáme objem 
válce?  

𝑉 =  𝑆𝑝 · 𝑣 

𝑉 =  𝜋𝑟2𝑣 



Válec - vzorce 

r 

d 

v 
𝑆 =  2𝑆𝑝 + 𝑆𝑝𝑙 =  2𝜋𝑟2 + 2𝜋𝑟𝑣 =  2𝜋𝑟(𝑟 + 𝑣) 

Povrch válce 

Sp – obsah podstavy 

Spl – obsah pláště 

𝑆𝑝 =  𝜋𝑟2
 

𝑆𝑝𝑙 =  2𝜋𝑟𝑣 

Objem válce 
𝑉 = 𝑆𝑝 ∙ 𝑣 

Užitečné vztahy: 𝑣 =
𝑉

𝜋𝑟2  𝑟 =
𝑉

𝜋𝑣 

𝑟 =  
𝑠𝑝

𝜋  𝑟 =
𝑆𝑝𝑙

2𝜋𝑣 

Užitečné vztahy: 

𝑣 =
𝑆𝑝𝑙

2𝜋𝑟 

= 𝜋𝑟2 ∙ 𝑣 



Válec - objem 

v = 7 cm 

r = 3cm 

Příklad 1: Vypočítej objem válce, jestliže poloměr podstavy 
r = 3 cm a výška válce v = 7 cm.  

𝑟 = 3 𝑐𝑚 

𝜋 =  3,14 𝑉 = 𝜋𝑟2 ∙ 𝑣 

𝑉 = ? 𝑐𝑚3 

𝑣 = 7 𝑐𝑚 

𝑉 = 𝜋𝑟2𝑣 

𝑉 = 3,14 ∙ 32 ∙ 7 

𝑉 = 197,82 𝑐𝑚3 

𝑂𝑏𝑗𝑒𝑚 𝑣á𝑙𝑐𝑒 𝑗𝑒 197,82 𝑐𝑚3.  

𝑆𝑝 –  𝑜𝑏𝑠𝑎ℎ 𝑝𝑜𝑑𝑠𝑡𝑎𝑣𝑦 

𝑉 = 𝑆𝑝 ∙ 𝑣 



Válec - objem 

v = 5 cm 

d = 8 cm 

Příklad 2: Vypočítej objem válce, jestliže průměr podstavy 
d = 8 cm a výška válce v = 5 cm.  

𝑑 = 8 𝑐𝑚 → 𝑟 = 4 𝑐𝑚 

𝜋 =  3,14 
𝑉 = 𝜋𝑟2𝑣 

𝑉 = ? 𝑐𝑚3 

𝑣 = 5 𝑐𝑚 

𝑉 = 𝜋𝑟2𝑣 

𝑉 = 3,14 ∙ 42∙ 5 

𝑉 = 251,2 𝑐𝑚3 

𝑂𝑏𝑗𝑒𝑚 𝑣á𝑙𝑐𝑒 𝑗𝑒 251,2 𝑐𝑚3.  

Sp – obsah podstavy 

𝑉 = 𝑆𝑝𝑣 



Válec - výška 

v = ? 

r = 3m 

Příklad 3: Urči výšku válce, jestliže objem válce je 62 m3 
poloměr podstavy r = 3 m.  

𝑟 = 3 𝑚 

𝜋 =  3,14 
𝑆𝑝 = 𝜋𝑟2 

𝑉 = 62 𝑚3 

𝑣 =?  𝑚 

𝑉ýš𝑘𝑎 𝑣á𝑙𝑐𝑒 𝑗𝑒 2,19 𝑚.  

Sp – obsah podstavy 

𝑆𝑝 = 3,14 ∙ 32 = 28,26 𝑚2 

V = 62 m2 

𝑉 = 𝑆𝑝𝑣 

𝑣 =
𝑉

𝑆𝑝
=

62

28,26
= 2,19 𝑚 



Válec - poloměr 

v = 5 cm 

r = ? cm 

Příklad 4: Urči poloměr válce, jestliže objem válce je  
2350 cm3 a výška válce v = 5 cm.  

𝑣 = 5 𝑐𝑚 

𝜋 =  3,14 𝑟 =
𝑉

𝜋 ∙ 𝑣
 

𝑉 = 2350 𝑐𝑚3 

𝑟 =? 𝑐𝑚 

𝑃𝑜𝑙𝑜𝑚ě𝑟 𝑣á𝑙𝑐𝑒 𝑗𝑒 12,23 𝑐𝑚.  

𝑟 =
2350

3,14 ∙ 5
 

V = 2350 cm3 

𝑉 = 𝜋𝑟2𝑣 

𝑟 = 12,23 𝑐𝑚 



Válec - objem 

v = ? cm 

r = 4 cm 

Příklad 5: Urči objem válce, jestliže znáš jeho povrch  
S = 1252 cm2 a poloměr válce r = 4 cm.  

𝑟 = 4 𝑐𝑚 

𝜋 =  3,14 

𝑆 = 1252 𝑐𝑚2 

𝑣 =? 𝑐𝑚 

𝑂𝑏𝑗𝑒𝑚 𝑣á𝑙𝑐𝑒 𝑗𝑒 2303 𝑐𝑚3.  

S = 1252 cm2 

𝑉 = 𝜋𝑟2𝑣 

𝑆 =  2𝑆𝑝 + 𝑆𝑝𝑙 

𝑆𝑝 =  𝜋𝑟2
 

𝑆𝑝𝑙 =  2𝜋𝑟𝑣 

𝑉 =? 𝑐𝑚3 

𝑆𝑝 =  𝜋𝑟2 = 50,24 𝑐𝑚2
 

𝑆𝑝𝑙 = 𝑆 − 2𝑆𝑝 

𝑆𝑝𝑙 = 1252 − 2 ∙ 50,24 = 1151,52 𝑐𝑚2 

𝑣 =
𝑆𝑝𝑙

2𝜋𝑟
=

1151,52

25,12
= 45,84 𝑐𝑚  𝑉 = 3,14 ∙ 42∙ 45,84 

𝑉 = 2303 𝑐𝑚3 
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